



www.pravda-kmv.ru

# ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА

ВТОРНИК, 17 МАРТА 2015 г.  
№ 29 [8249]  
ЦЕНА СВОБОДНАЯ



Региональное приложение газеты «Пятигорская правда»

Специальный ПЯТНИЦА БИЗНЕС

плюс



16+

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.



**АКЦИЯ:**  
За солидарность и справедливость  
[стр. 2]



**ПОМНИМ! ГОРДИМСЯ!**  
Она молчала до конца  
[стр. 3]



**ФЕСТИВАЛЬ:**  
Огонь любви, добра и счастья  
[стр. 4]



**ВЫСТАВКА:**  
М. Ю. Лермонтов: Петергоф, поэт, эпоха  
[стр. 4]

Редакционная колонка

## На службе у населения

В России День работников торговли, бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства отмечается ежегодно в третье воскресенье марта. Он был учрежден Указом Президента Верховного Совета СССР еще 1 ноября 1988 года.

Этот профессиональный праздник призван выразить уважение к труженикам важнейших отраслей, без которых мы не можем представить нашу жизнь.

Работники службы быта помогают создавать удобства и уют, вносить комфорт, дарить красоту. Отрасль включает в себя разнообразные мастерские, ателье, дома быта, парикмахерские, салоны красоты, а также прачечные, химчистки и т.п. Оказываются бытовые услуги также по ремонту бытовой техники, различных электроприборов и аппаратуры, музыкальных инструментов и автомобилей. Относятся к сфере служб быта прокаты предметов различного назначения, услуги по уборке квартир и домов, выполнению разных поручений.

Профессия работника торговли и сферы бытовых услуг требует от человека терпения, специальных знаний, ответственности, самоотдачи и способности находить контакт с людьми. Настоящий профессионал своего дела должен уметь не только предоставлять услуги высокого качества, но и находить индивидуальный подход к каждому клиенту, всегда быть улыбающимся и приветливым.

Работники торговли и бытового обслуживания вносят очень существенный вклад в развитие российской экономики. В нашей стране в последние десятилетия происходит постоянное расширение спектра предоставляемых услуг и повышение их качества. Своим ежедневным нелегким трудом работники этой сферы улучшают быт горожан.

В Ставропольском крае стабильно растет оборот розничной торговли. Стали традиционными ярмарки товаров народного потребления. Популярностью пользуются акции «Овощи к подъезду» и «Покупай ставропольское!».

Сегодня большое количество людей трудится в сфере торговли. Лучшие работники отрасли с честью носят звание «Заслуженный работник торговли Российской Федерации».

Жилищно-коммунальное хозяйство подразумевает обеспечение бесперебойной работы водопровода, канализации, теплоснабжения, электроснабжения, занимается капитальным ремонтом зданий, текущим ремонтом внутренних общедомовых инженерных коммуникаций и систем, отвечает за благоустройство придомовых территорий, сбор и вывоз мусора, а также текущую уборку мест общего пользования.

В день профессионального праздника хочется пожелать всем работникам торговли, бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства успехов в работе, весомого вклада в экономику и процветания Ставропольского края.

Оргкомитет

## Каким быть «Машуку-2015»?



Под председательством полномочного представителя Президента Российской Федерации в Северо-Кавказском федеральном округе Сергея Меликова состоялось заседание организационного комитета по подготовке и проведению Северо-Кавказского молодежного форума «Машук-2015».

НА ПОВЕСТКУ дня было вынесено несколько вопросов, в том числе касающихся утверждения программы и кандидатуры директора форума, а также концепции визуального оформления площадки «Машука».

Как отметил Сергей Меликов, титульной темой форума в год 70-летия Победы в Великой Отечественной войне станет развитие патриотического самосознания молодых людей, поддержка их стремления стать настоящими гражданами своей страны. Поэтому основное внимание, помимо решения технических и бытовых вопросов, необходимо уделить качеству проработки и дальнейшей реализации в этом направлении программы «Машука-2015», нацелив собравшихся полпред.

«Предстоящая юбилейная дата — поистине важнейшее событие для нашей страны, которое под своими флагами объединяет всех нас. И наша молодежь сегодня должна знать и понимать ее истинное значение», — подчеркнул полпред.

На заседании оргкомитета был представлен проект программы форума, включающий в себя ключевые послы его смыслового содержания. В частности, определены четыре направления, в рамках которых будут выстраиваться образовательные мероприятия: «Гражданская инициатива», «Патриотическое воспитание», «Информационное пространство» и «Предпринимательство».

Одним из нововведений этого года станет внедрение онлайн-курса по проектированию, прохождению которого будет важным условием для участия молодых людей в «Машуках», а затем и в главном финальном форуме в Пятигорске. Изменятся и система рейтингования участников, и методы их поощрения. Оценка проектов для получения грантов будет осуществляться не на конвейере, как раньше, а в ходе открытой защиты с участием группы авторитетных экспертов.

В целом, как прозвучало, сегодня все процессы по подготовке к «Машуку» идут согласно утвер-

жденному на прошлом оргкомитете плану. Стартовал и круглогодичный формат работы Северо-Кавказского молодежного форума. 19–20 февраля на базе Молодежного многофункционального патриотического центра «Машук» прошел семинар для кураторов, членов дирекции и арт-дирекции форума. Всего в мероприятиях первого сбора приняли участие более 50 человек.

О ходе рассмотрения и выбора кандидатуры директора «Машука-2015» членам оргкомитета сообщил заместитель полномочного представителя Президента РФ в СКФО Михаил Ведерников.

Как было озвучено, вопрос о том, кто возглавит дирекцию в 2015 году, был решен открытым интернет-голосованием. На странице официального сообщества форума в социальной сети «ВКонтакте» были представлены четыре кандидатуры. В итоге победу одержал член Совета по молодежной политике при полномочном представителе Президента РФ в Северо-Кавказском федеральном округе, начальник отдела реализации молодежных инициатив ГУ СК «Центр молодежных проектов» Георгий Головин. Он набрал почти половину голосов — 10 236.

Оргкомитет единогласно поддержал назначение Г. Головина на пост директора форума.

Соб. инф.

Совещание

## Весна вносит коррективы



На состоявшемся совещании администрации Пятигорска, где присутствовали руководители управлений, отделов, служб и муниципальных предприятий, речь шла о первоочередных задачах сегодняшнего дня. Вел совещание первый заместитель главы администрации города Олег Бондаренко.

В ОПРОСОВ множество: от укладки подъездных дорог к детским садам-новостройкам, до ямочного ремонта городских улиц. Начальник управления капитального строительства Самсон Демурян заверяет, что дороги к садикам к первому мая будут, а в плане ямочного ремонта в начале апреля состоится аукцион по определению подрядчика этих работ. Пристальное внимание и к памятникам — их нужно привести в порядок к Дню Победы!

Марина КОРНИЛОВА.

Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Квартиры — ветеранам

Губернатор Владимир Владимиров поручил правительству края держать на особом контроле вопрос обеспечения жильем ветеранов Великой Отечественной войны. В текущем году на Ставрополье будут обеспечены квартирами 104 ветерана. Все они включены в очередь на улучшение жилищных условий с 1 января 2014 года. На эти цели в крае направлено около 96 миллионов рублей. Вместе с тем в силу действующего законодательства очередь ежемесячно пополняется. В связи с этим губернатор поручил повысить оперативность работы по обеспечению ветеранов квартирами — и в год 70-летия Победы, и в последующий период.

— Все ветераны, которые становятся в очередь, в течение года должны быть обеспечены жильем. Это наш долг, — подчеркнул Владимир Владимиров.

Диалог с консулом Туркменистана

Ставрополье с рабочим визитом посетил консул Туркменистана в Астрахани Механ Ишанкулиев. В правительстве края состоялась встреча ставропольской делегации с консулом. Участие в диалоге приняли представители органов исполнительной власти края, сельхозтоваропроизводители региона. На встрече были высказаны предложения о всестороннем взаимодействии малого и среднего бизнеса края и республики, Министерства экономического развития региона и Министерства промышленности Ставрополья с туркменской стороной.

Победе посвящается

Представители рекламного бизнес-сообщества края презентовали концепцию наружной рекламы, которая к 70-летию Победы будет размещена во всех населенных пунктах Ставрополья. Разработчика-

РЕПОРТЕР ДИКТУЕТ В НОМЕР

ми концепции выступили местные дизайнеры и полиграфисты. В ее основу лег ряд образов и событий из российской истории времен Великой Отечественной войны. По словам Евгения Сабельникова, члена штаба по подготовке к празднованию 70-й годовщины Великой Победы в Ставропольском крае, директора бренда «Ставрополь-Реклама», отдельный раздел праздничной наружной полиграфии будет посвящен отношению ставропольцев к попыткам фальсификации истории Второй мировой войны. Производство и размещение баннеров, посвященных памятной дате, будет производиться в крае на средства представителей рекламного бизнеса. Победной тематике посвящать четверть всей наружной рекламы в крае.

Безопасность обязательна

Тема нарушений общественной безопасности в организациях общественного питания вновь звучала на еженедельном рабочем совещании в краевом правительстве. Губернатор Владимир Владимиров поручил заместителю председателя правительства края Андрею Мурге провести встречу с представителями деловых кругов — собственниками питейных заведений для выработки совместных предложений по наведению порядка. По мнению главы Ставрополья, в кафе и ресторанах края должна быть продолжена установка камер видеонаблюдения, которые позволяют фиксировать правонарушения и организовывать оперативную работу органов правопорядка.

Соб. инф.

Торжественное вручение

## Таких больше не было побед



Как дань глубокого уважения героизму и самоотверженности наших земляков в администрации Пятигорска прошло торжественное награждение ветеранов ВОВ юбилейными медалями «70 лет Великой Победы». Должданное событие участники Великой Отечественной войны встретили в добром здравии и хорошем расположении духа.

В ПРЕДВЕРИИ грандиозных по своей масштабности мероприятий, намеченных городом на 9 мая, с наступающим праздником присутствовавшим поздравил глава города Лев Травнев: «Глядя на вас, сидящих в этом зале, очень хочу, чтобы нынешнее поколение не просто хранило народную память, а было по-настоящему достойно ваших подвигов и наград».

С большой гордостью памятные знаки отличия были переданы в руки пятигорчан, которые с честью отстояли рубежи не только своей Родины, но и дружественных государств, на поле боя и в тылу перенесших тяготы войны и фашистской неволи.

Торжественное награждение стало первым в череде аналогичных мероприятий, запланированных в Пятигорске; постанно вручат юбилейные медали 1643 проживающих в городе ветеранов Великой Отечественной войны. Основные действа пройдут на базе школ и различных культурных учреждений с участием представителей администрации, территориального управления, а также Совета ветеранов Пятигорска. Ну а тем, кто по состоянию здоровья не сможет присутствовать на торжествах, награду обязательно доставят на дом и передадут лично в руки.

Елена ТАНИЧ.  
Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Акция



## За солидарность и справедливость



В Пятигорске у мемориала «Огонь Вечной славы» состоялся митинг, организованный представителями Федерации независимых профсоюзов России: активисты общественной организации, ветераны, молодежь встречали участников автопробега. Акция посвящена сразу трем знаменательным датам: 70-летию Великой Победы, 110-летию профсоюзов России и 25-летию ФНПР. Автоколонна прибыла на Кавминводы из Крыма. В столице СКФО дорогих гостей встречали хлебом-солью и казачьими песнями.

**П**РЕДСЕДАТЕЛЬ Федерации независимых профсоюзов России Михаил Шмаков, возглавлявший автопробег, поблагодарил всех присутствовавших за радужный прием и поделился впечатлениями от поездки, отметив также главную цель мероприятия: «Акция призвана продемонстрировать, что профсоюзы чтут память павших защитников Отечества, выступают за единство страны, а также остаются верными своему предназначению — защите интересов россиян». Именно поэтому лозунг автопробега — «Росту цен — удвоение зарплат!». Также подчеркивалась важность патриотического воспитания молодежи, привлечение нового поколения к активной работе в профсоюзных организациях.

«Задачи автопробега выполнены», — подчеркнул председатель Федерации профсоюзов Ставропольского края Владимир Брыкалов, отметив, что на всем пути движения колонны люди выражали горячую поддержку идеям, объединившим участников акции.

«Внешние враги России пытаются переписать нашу историю, делают попытки по-своему интерпретировать некоторые факты времен Великой Отечественной войны. Мы должны показать, что наше единство — это наша новая, очередная победа, а наши предыдущие успехи у нас ни один враг не отнимет», — заявили лидеры профсоюзного движения на площади у мемориала.

«Россия! Профсоюзы! Победа!» — скандировали участники митинга, а немногим позже, после церемонии возложения цветов, профсоюзная автоколонна стартовала по направлению к Кабардино-Балкарской Республике. Ее маршрут пролегает по 40 регионам нашей страны — местам самых важных сражений советских войск в Великой Отечественной войне.

Марианна БЕЛОКОНЬ.

Информирует прокуратура

Проверкой исполнения ООО «Газпром межрегионгаз Ставрополь» законодательства Российской Федерации об обеспечении населения коммунальными услугами установлено следующее. ООО «Газпром межрегионгаз Ставрополь» осуществляет поставку природного газа в ООО «Техно-сервис».

## Недопустимый шаг

07.10.2014 в связи с непоплатой ООО «Техно-сервис» задолженности советником генерального директора ООО «Газпром межрегионгаз Ставрополь» направлено уведомление о прекращении поставки природного газа с января 2015 года. Вместе с тем, ряд жильцов, обслуживаемых котельной ООО «Техно-сервис», задолженности по уплате услуг за поставку теплоносителя (природного газа) не имеют.

С учетом норм действующего законодательства ООО «Газпром межрегионгаз Пятигорск» является субъектом естественной монополии и, соответственно, занимает доминирующее положение на рынке услуг по транспортировке природного газа.

Согласно ч. 2 ст. 544 ГК РФ порядок расчетов за энергию определяется законом, иными правовыми актами или соглашением сторон. Порядок прекращения или ограничения подачи тепловой электрической и тепловой энергии и газа организациями-потребителям при неоплате поданных им (использованных ими) топливно-энергетических ресурсов определен постановлением Правительства Российской Федерации от 05.01.1998 № 1 (далее — Порядок).

При неоплате организацией-потребителем поданных ей (использованных ею) топливно-энергетических ресурсов за один период платежа, установленный договором, энергоснабжающая или газоснабжающая организация предупреждает организацию-потребителя, что в случае неуплаты задолженности до истечения второго периода платежа может быть ограничена подача (потребление) соответствующих топливно-энергетических ресурсов (п. 3 Порядка).

В случаях, когда к сетям, принадлежащим организации-потребителю, подключены абоненты, которые своевременно оплачивают использованные топливно-энергетические ресурсы, организа-

ция-потребитель обязана по соглашению с энергоснабжающей или газоснабжающей организацией обеспечить подачу этим абонентам топливно-энергетических ресурсов в необходимых для них объемах (п. 6 Порядка).

Учитывая указанные выше нормы действующего законодательства, газоснабжающая организация при намерении прекратить или ограничить снабжение газом обязана иметь сведения о собственниках (наименователях) жилых помещений в многоквартирном жилом доме, социально значимых объектах, полностью выполняющих свои обязательства по оплате коммунальных услуг, чтобы обеспечить подачу этим абонентам тепловой энергии за счет поставки природного газа в необходимых для них объемах.

Действия ООО «Газпром межрегионгаз Ставрополь» в случае введения режима прекращения (ограничения) подачи природного газа на нужды котельной могут препятствовать ООО «Техно-сервис» исполнению своих обязанностей перед собственниками помещений многоквартирных домов, полностью выполняющих свои обязательства по оплате данной коммунальной услуги, и будут свидетельствовать о нарушении требований п. 4 ч. 1 ст. 10 Федерального закона «О защите конкуренции» № 135-ФЗ от 26.07.2006.

Ограничение или приостановление поставки газа на нужды котельной ООО «Техно-Сервис» может привести к отсутствию теплоснабжения в отопительный сезон 2014—2015 гг. у порядка 1500 абонентов и, как следствие, причинение вреда жизни и здоровью граждан, а также их гибели.

С учетом изложенного, 08.12.2014 советник генерального директора ООО «Газпром межрегионгаз Ставрополь» предостережен о недопустимости нарушения закона.

Т. В. РЕЗЦОВА,  
помощник прокурора города.



В начале марта в Ставрополе состоялся краевой семинар-совещание под председательством министра ЖКХ края Ольги Силоковой. В центре внимания — запуск на территории Ставропольского края Школы грамотного потребителя.

**«Ш**КОЛА грамотного потребителя — федеральный проект. Он реализуется под эгидой Министерства строительства и ЖКХ Российской Федерации, НП «ЖКХ Контроль» и Фонда содействия реформированию ЖКХ. Школы грамотного потребителя уже действуют в ряде регионов России. На территории нашего края полномочия по реализации этого проекта переданы министерству ЖКХ.

В городе-курорте Пятигорске реализация проекта «Школа грамотного потребителя» будет организована сотрудниками Отдела муниципального жилищного контроля и реформирования жилищно-коммунального хозяйства муниципального учреждения «Управление архитектуры, строительства и жилищно-коммунального хозяйства администрации города Пятигорска» при взаимодействии с представителями общественного совета «ЖКХ Контроль» в г. Пятигорске, специалистов ресурсоснабжающих и управляющих организаций

## Школа грамотного потребителя в городе-курорте Пятигорске

на базе территориальных служб города-курорта Пятигорска.

Бесплатные занятия в территориальных службах города-курорта Пятигорска будут проводиться систематически — во второй и четвертый четверг каждого месяца. Очередность проведения занятий будет определена согласно графику проведения занятий.

Первое занятие пройдет 26 марта 2015 года с 16.00 до 17.30 в здании МКУ «Управление по делам территорий города Пятигорска», расположенного по адресу: г. Пятигорск, ул. Рубина, 7.

Ознакомиться с графиком и тематикой проведения занятий, а также лекционным материалом можно на интернет-сайте города-курорта Пятигорска [www.pyatigorsk.org](http://www.pyatigorsk.org). Главная → Официально → Архитектура, строительство и ЖКХ → Городское хозяйство → Реформирование ЖКХ → Школа грамотного потребителя.

Также ознакомиться с графиком проведения занятий и получить дополнительную информацию жители города-курорта Пятигорска могут в отделе муниципального жи-

лищного контроля и реформирования ЖКХ МУ «Управление архитектуры, строительства и жилищно-коммунального хозяйства администрации города Пятигорска» по телефонам 97-34-60, 97-34-58 и в МКУ «Управление по делам территорий города Пятигорска» по телефону 39-26-32.

Необходимо отметить, что проект «Школа грамотного потребителя» призван повысить уровень знаний собственников и нанимателей жилья в сфере жилищно-коммунального хозяйства. Данный проект рассчитан на жилищное просвещение активных потребителей, желающих научиться быть грамотными заказчиками жилищных и коммунальных услуг, говорить с управляющими и ресурсоснабжающими организациями на одной языке.

**ПЕРВЫЕ УРОКИ БУДУТ ПОСВЯЩЕНЫ АЗАМ УПРАВЛЕНИЯ МНОГОКВАРТИРНЫМ ДОМОМ:**

- Что представляет собой система ЖКУ?
- Какие права и обязанности закреплены за каждым из ее участников?
- Для чего нужен совет дома?
- Как провести общее собрание?
- Какие вопросы решает председатель совета дома? и т.д.

Они сражались за Родину



Антонина Васильевна ВЕРБИЦКАЯ родилась 6 июля 1922 года в Смоленске. После окончания школы устроилась работать на военный склад секретной 162-й воинской части.

С началом Великой Отечественной войны добровольно изъявила желание защищать Родину и подала заявление в военкомат.

Город постоянно подвергался сильным бомбардировкам немецких самолетов, и военные склады срочно готовились к эвакуации. Антонина Васильевна сопровождала груз до Ярцево, а оттуда пешком дошла до Козельска, где была распределена связисткой в передвижной поезд и участвовала в боях под Москвой. 7 ноября 1941 года на Красной площади Москвы состоялся Парад воинских частей, откуда бойцы ушли на фронт, в том числе и Антонина Васильевна. Боевыми путями она дошла до Волоколамска, где шло последнее сражение. Здесь получила ранение, но лечилась при своей передвижной воинской части и в составе 3-го Белорусского фронта шла через Литву, Вильнюс, Каунас. О капитуляции фашистской Германии узнала в Кенигсберге.

В 1945 году она выходит замуж за офицера-фронтовика. Однако для Антонины Васильевны война на этом не закончилась. Она вместе с мужем была откомандирована на Дальневосточный фронт для борьбы с милитаристской Японией, где участвовала в боях при Порт-Артуре, Харбине, Дарвине.

Имеет боевые награды: орден Отечественной войны 2-й степени, медали: «За победу над Германией», «За оборону Москвы» и др.



Совет ветеранов.

Конкретно

В Думе Ставропольского края под председательством Юрия Белого состоялось очередное заседание Совета по вопросам местного самоуправления, посвященное обсуждению проблем осуществления поселениями муниципальных районов края полномочий по распоряжению земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена.



**А**КТУАЛЬНОСТЬ темы для муниципальных образований объясняется внесением изменений в ряд федеральных законов, вступивших в силу в текущем году, в соответствии с которыми полномочия по распоряжению обозначенными земельными участками, при наличии утвержденных правил землепользования и застройки поселения, осуществляются органами местного самоуправления поселений. При отсутствии этих правил указанные полномочия реализуют муниципальные районы.

Кроме того, внесены поправки в Бюджетный кодекс Российской Федерации, предусматривающие зачисление доходов от передачи в аренду или продажи земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, расположенные в границах сельских поселений в бюджеты муниципальных районов. Ранее бюджеты поселений и

районов получали равные доли доходов.

Подобный подход к управлению государственными землями повлек за собой противоречивость и несогласованность в вопросах регулирования землепользования на местах. Представители органов местного самоуправления муниципальных районов считают, что внесенные изменения противоречат концепции муниципальной реформы, так как не согласуются с переданными в районы полномочиями и экономически обоснованными поселения не располагают необходимыми финансовыми и техническими ресурсами, а также специалистами для осуществления полномочий.

В свою очередь, органы местного самоуправления поселений, в большинстве из которых активно ведется градостроительная деятельность, считают, что их существенно ограничили в праве распоряжения

## Сложные земельные отношения

земельными участками, и более того, сильно усложнили процесс получения гражданами земли под строительство и иную деятельность.

Представители муниципальных поселений в ходе заседания неоднократно высказывались о необходимости внесения изменений в федеральное законодательство. Однако, несмотря на то, что депутаты разделяют их чаяния, они также считают, что выходить с законодательной инициативой пока преждевременно.

— Я уверен, что инициатива не найдет поддержки у федеральных депутатов. И вот почему: мы с вами еще не начали работать по новому закону, а уже просим его изменить, — считает председатель Думы края Юрий Белый.

По мнению министра имущественных отношений края Алексея Газарова, данный вопрос можно урегулировать технически, чтобы не сорвать исполнение действующего закона. Сейчас в министерстве разрабатываются типовые договоры, согласно которым муниципальный район сможет оказывать поселению при наличии у него правил застройки и землепользования услуги по вопросам распоряжения земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена.

Члены Совета приняли проект решения, в котором, в частности, предлагается рекомендовать Думе края выйти с законодательной инициативой о внесении изменений в ряд федеральных законов. Вместе с тем, органам местного самоуправления рекомендовано рассмотреть вопрос о наличии утвержденных правил землепользования и застройки населенного пункта, а также определить в соответствии с законодательством о наличии этих правил реализацию права распоряжения земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена.

**Управление по информационной политике аппарата Правительства Ставропольского края (по материалам пресс-службы Думы СК).**

Культура речи



Рубрику ведет Сергей ДРОКИН, главный редактор НОЧУ «Газета «Пятигорская правда»

## Почему мы так говорим?

ТАНЦЕВАТЬ НА ВУЛКАНЕ

Выражение употребляется в значении: жить в беспокойстве, в ожидании каких-либо бедствий. Возникло из слов французского посла в Неаполе графа Сальванди (1795—1856). 5 июня 1830 г. он был на балу, который давал герцог Орлеанский (Луи-Филипп, с 30 июля того же года король французский) в Пале-Рояле в честь короля Неаполитанского. Описывая этот бал в своей книге «Paris, ou le livre des Cent-et-un», 1, Bruxelles, 1831, Сальванди рассказывает: «Когда я проходил мимо герцога Орлеанского, которому со всех сторон рстачали комплименты по поводу пышности его праздника, я сказал ему фразу, на другой день подхваченную всеми газетами. — Это вполне неаполитанский праздник... Мы танцуем на вулкане». Эти слова оказались пророческими: через два месяца революция свергла Карла X. Следует, однако, заметить, что еще в 1794 г. Робеспьер говорил: «Мы ходим по вулканам» (Тэн, Происхождение современной Франции, т. II). Можно привести еще выражение французского писателя Этьена-Пивера де Сенанкура (1770—1846), который в романе «Обетман» (1804) писал: «Как страна все-таки жизнь! Мы считаем события менее несчастными, если находим их смешными; еще лучше, если забавляешься всеми неприятностями и даже ищешь опасности, чтобы как следует помяться. Что касается французам, то, если бы им когда-нибудь довелось владеть Неаполем, они построили бы зал для танцев в кратере Везувия» (Buchmann, Geflügelte Worte).

для проходящих Читата из стихотворения И. И. Дмитриева (1760—1837) «Прохожий» (1803): Прохожий, в монастырь зашедши на пути,

Просил у братьев позволения На колыбельно их взойти. Взвошел и стал хвалить различные явления,

Которые ему открыла высота. «Какие, — он вскричал, — волшебные места!

Вдруг вижу горы, лес, озера и долины!

Великолепные картины! Не правда ли? — вопрос он сделал одному

Из братьев, с ним стоящих. «Да! — труженик, вздохнув, отвечивал ему: —

Для проходящих». Стихотворение Дмитриева является переложением анекдота о короле Генрихе IV, приведенном в одном старинном французском сборнике анекдотов. «Генрих IV, будучи в Сито, говорил: «Ах, как здесь хорошо! Боже мой, какой прекрасный уголок!» Один толстый монах на все похвалы, которые король давал ил думу, все время говорил: «Transientibus» — «Для проходящих» (лат.). Король обратил на это внимание и спросил его, что он этим хочет сказать. «Я хочу сказать, государь, что это прекрасно для проходящих, а не для тех, которые здесь живут постоянно». Стихи Дмитриева в свое время пользовались популярностью, и выражение «для проходящих» стало крылатым.

Одесса... решительно третья столица России, очаровательный город, но для проходящих (В. Г. Белинский, Письмо Герцену 4 июля 1846 г.).

**ЗВАННЫЙ ВЕЧЕР С ИТАЛЬЯНЦАМИ**

Так шуточно говорится о вечере с почетными гостями, знаменитостями. Выражение это приобрело популярность с конца 70-х годов XIX в. после постановки на сцене одноактной оперетты Оффенбаха (1819—1880) «Званный вечер с итальянцами» (русский перевод либретто 1879 г. Н. Вилде).





Фестиваль

# Огонь любви, добра и счастья



«Одна на всех Победа — мир на всех один» — таков девиз городского фестиваля детского, юношеского и семейного творчества «Счастливые детство», посвященного 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, который проходит в Пятигорске.



чальник управления образования администрации Пятигорска Наталья Васютина. — Если раньше нам приходилось уговаривать пап и мам выйти с детьми на сцену, то в этом году от желающих участвовать в концертах и выставках фестиваля нет отбоя. Мы рады, что так ярко, с чувством гордости за тех, кто в боях отстаивал мир, звучат номера героического содержания. Наши дети растут патриотами.

Не случайно в жюри пригласили и членов президиума городского женсовета во главе с Натальей Абалдуевой. Сохранение семейных ценностей — главная забота женсовета Пятигорска.

Как всегда, на высоте были творческие коллективы Дворца

вых. Мама выступила с художественным чтением стихотворения Э. Асадова «Севастополь», а ее сын, ученик школы № 30, оживил в памяти собравшихся песню А. Жарова «Заветный камень». Трогательно прозвучал дуэт отца и сына Александровых, под аккомпанемент гитар исполнивших песню «Одинокая гармонь».

Разнообразили программу фестивалю семейные спортивные выступления. Обладатели черного, желтого и белого поясов демонстрировали элементы тхэквондо, каратэ и айкидо.

В финале концертной программы прозвучала задорная песня И. Дунаевского на стихи В. Лебедева-Кумача «Веселый ветер» из кинофильма «Дети капитана Гранта». Семьям Фурсовых и Петросянц подпевал весь зал.

Концерт еще раз показал, как много талантливых счастливых семей живет в столице СКФО. И как замечательно, когда папы и мамы занимаются духовно-па-

Одна из номинаций фестиваля — семейное творчество. Волнение охватывает участников и зрителей уже у входа в зал пятигорского Дворца пионеров и школьников. Одетые в гимнастерки и пилотки Максим и Марина Мажирины демонстрируют родовое дерево, где на большом полотне, которое брат с сестрой сделали из шерсти в технике валяния, прикреплены фотографии представителей их славного казачьего рода. Ребята рассказывают о героизме своих предков. Рядом с красочно оформленным альбомом лежит солдатская каска и на макете горит Вечный огонь.

Концерт открывают семьи Орешкиных, Пинегиных, Мансуровых, Раковых, Нестеренко и Даниленко, чьи дети учатся в школе № 27. Хореографическая композиция «Вальс Победы» никого не оставляет равнодушным.

А затем вместе со своими родителями выходят на сцену малыши из детского сада № 5 Арсений Тендинти, Данил Серебрянский и Маргарита Михайлова. Музыкальную композицию «Салют По-

беды» зрители встречают дружными аплодисментами.

Как в красочном калейдоскопе сменяются номера: песни, стихотворения, театрализованные картинки, поражающая массовостью участников, а главное — трепетным чувством и особенным старанием при исполнении произведений патриотической тематики.

Героями гордимся мы по праву и стать на них похожими хотим.

Слова песни — эпитафия к выступлению семьи Мясных, посвятивших вокально-музыкальную композицию матерям погибших героев. Юной солистке, ученице школы № 12, мама аккомпанирует на скрипке, а старшая сестра — на флейте.

Танцы сменяются: «Мы — внуки твои, Победа!», «Алеша», «Весна на 45-го года», «Мы в пояс кланяемся низко», — в каждый номер родители и дети вкладывают частичку души.

Горячо аплодируют зрители и слушатели мамам и папам из семей Бондарь, Пономаревых, Ситниковых, Пронинных, Карапентян, Чумачковых, Сахариди



и их детям, воспитанникам детского сада № 19, выступившим с композицией высокого патриотического накала «Не отнимайте солнце у детей!»

— В этом году наш традиционный фестиваль проходит с особенным подъемом, ведь он посвящен дорогой для всех дате — 70-летию Великой Победы, — говорит председатель жюри на-

пионеров и школьников. Украшением концерта стала «Колыбельная», которую исполнили самодельные артисты семей Бондаренко, Фурсовых, Сафарян и Габрелян, одетые в костюмы разных народов. Номер был пронизан мечтой о мире для всех людей планеты.

Среди семейных дуэтов стоит отметить семью Анисимо-

триотическим, нравственным и эстетическим воспитанием подрастающего поколения, зажигающие сердца огнем добра, любви и счастья.

Лучшие семейные творческие коллективы выступают на гала-концерте.

Лариса ПРОЗОРОВА.  
Фото Александра ПЕВНОГО.

# Патриотизм и великие победы



Горы и молодежь

10 МАРТА в Горно-литературном музее Кавказского горного общества «Наследие» в соответствии с проектом Молодежной Общественной палаты Пятигорска «70 шагов к Великой Победе» состоялась встреча со студентами Российского социального университета и старшеклассниками пятигорских школ №№ 1, 3, 4, 16, 19, 30 — всего 60 человек.

Было рассказано о патриотизме, исторических победах и созидательной деятельности во благо России и Пятигорска, героях Отечественной войны 1812 года, генералах Алексее Петровиче Ермолове и Георгии Арсеньевиче Емануэле, 240-летний юбилей которого будет широко отмечаться в апреле по программе КГО.

Особое внимание организаторы встречи уделили предстоящему празднику 70-летия Великой Победы, экспозиции Горно-литературного Музея об истории КГО, фотохудожественной выставке «Новый ренессанс старого Пятигорска», реализация которого позволит Пятигорску войти в мировое пространство исторических городов, а КГО — в культурно-просветительскую сферу СКФО.

В заключение была показана созданная организаторами видеопрезентация «Пятигорск в Великой Отечественной войне».

Подготовила Мария КРУГЛИКОВА.

# Альпинисты ПГЛУ — лучшие

Подведены итоги регионального смотра-конкурса некоммерческих спортивных организаций, специализирующихся на дисциплинах горных видов спорта и туризма.

КОНКУРСНАЯ комиссия, в состав которой вошли представители СМИ, местных администраций, депутатского корпуса, профессионалы туризменас, рассмотрела материалы, представленные организационным комитетом конкурса.

Конкурс проводился в следующих номинациях и по следующим показателям:

— спортивно-массовые мероприятия, участие более 30 человек (отдельно организация меропри-

ятий и участие в сторонних мероприятиях);

— организация спортивно-массовых мероприятий, в которых приняли участие представители трех и более субъектов РФ;

— спортивные мероприятия (фестивали, соревнования, походы, восхождения, славы), количество участников менее 10 человек;

— участие в социально значимых проектах;

— новые маршруты, пройденные членами сообществ и оформлен-

ные в соответствии с требованиями Федерации;

— количество занимающихся, из них в возрасте до 18 лет, от 19 до 30 лет, старше 31 года;

— публикации, репортажи в СМИ;

— участие в научных проектах, в том числе, проектах, поданных на соискание грантов;

— международные проекты;

— эксклюзивные проекты и мероприятия.

К финальному отбору были приняты отчеты пяти организаций из трех субъектов СКФО. Победителем (по общему количеству показателей во всех номинациях) признан спортивно-альпинистский клуб «Максимум» кафедры физической культуры и спорта ПГЛУ (заведующий кафедрой выпускник факультета немецкого языка ППНИИЯ, директор спортивно-

педагогических наук, доцент, отличник физической культуры и спорта России Шамиль Иманев;

руководитель и тренер клуба доцент кафедры физической культуры и спорта ПГЛУ, директор научно-спортивной горной школы ПГЛУ и КГО, почетный член Кавказского горного общества, действительный член Русского географического общества Александр Гребенко).

Соб. инф.



Право и закон



# Внимание на скутеры

По данным УГИБДД ГУ МВД по Ставропольскому краю, вступившее в силу с ноября 2014 года изменение в законодательстве предусматривает наличие водительского удостоверения категории М или другой категории (А, В, С) для управления скутером с объемом двигателя до 50 куб. см. Необходимо добавить, что данное транспортное средство не подлежит регистрации в РЭО и транспортному страхованию.

ВСЕ любители двухколесного транспорта должны знать, что они будут нести административную ответственность на общих основаниях. Например, штраф за управление скутером с объемом двигателя до 50 куб. см водителем, не имеющим на это права, составит от 5 до 15 000 рублей.

Также УГИБДД ГУ МВД по Ставропольскому краю обращает внимание родителей, которые покупают подросткам такие ТС: в случае задержания несовершеннолетнего водителя скутера, техника задерживается с постановкой на штрафную стоянку, после чего материалы передаются в районный отдел внутренних дел, далее — в территориальную администрацию на комиссию по делам несовершеннолетних для принятия законного решения в отношении родителей и ребенка.

Мототранспорт с объемом двигателя свыше 50 куб. см остался в правовом поле без изменений.

За прошлый год в Ставропольском крае сотрудниками Госавтоинспекции из транспортного потока было остановлено более 900 подростков, управляющих скутерами. Возможно, многим из них таким образом сохранили жизнь и здоровье. Но, несмотря на это, в 2014 году несовершеннолетние водители мототранспорта стали участниками 21 ДТП, в которых один подросток погиб и 20 получили различные ранения и увечья.

Павел АЛЕКСАНДРОВ.

ТВ-анонс

Гостей очередного выпуска программы «Жена. История любви», которую зрители телеканала ТВЦ смогут увидеть в пятницу, 20 февраля, в 22.30, стала российская балерина и актриса Илзе Лиена.



Интересным получился и рассказ гостя о своем имени. Считалось, что Илзе ее назвал папа — знаменитый танцовщик Марис Лиена. Но выяснилось, что это было не совсем так:

— Я благодарна своей маме, которая не дала назвать меня другим именем. Отец предлагал имя Жаклин. Я родилась тогда, когда убили президента Кеннеди, и отец решил назвать меня в честь его жены Жаклин Кеннеди. На что мама ответила: «Только через мой труп!»

Имя Илзе — имя любви. Оно очень символическое для нашей семьи. Моя мама, Маргарита Жигунова — русская. Она снималась на Рижской киностудии, играла Лилиану Илзе. Когда летела в Москву и подошла к трапу самолета, то обратила внимание на двух интересных мужчин. Один был солидным, другой — молодой. И она даже не смогла себе ответить, кто же ей тогда больше понравился. А это мой дед провозжал моего отца. В самолете поднялся молодой. Поэтому выбора у мамы не было.

На чьей стороне была Илзе, когда родители растались? И почему быть подкаблучником, по ее мнению, большое счастье и стать им может только очень сильный мужчина? Из-за чего армянский повар считал Мариса Лиену счастливейшим человеком? А какое счастье ей подарил на сцене один итальянский танцор?

— Я с каждым партнером чувствовала себя поразному. Но переворот произошел, когда Андриус поставил «Шахерезаду» в Римской Национальной опере. Партию Шахрияра исполнил высокий красивый брюнет с голубыми глазами. Когда открылся занавес и я увидела, как он на меня смотрит, то вдруг поняла, что играю совершенно другой спектакль. И безусловно люблю этого человека. И то, что будет дальше — мой дует с золотым рабом — будет моей мечтой! Ведь любимейший, единственный мужчина меня предал! И тогда у меня роль совершенно перевернулась — благодаря этому удивительному артисту.

Подготовила Марина КОРНИЛОВА.

Выставка

В Доме Алябьева открылся передвижной выставочный проект «М. Ю. Лермонтов: Петергоф, поэт, эпоха», приуроченный к 200-летию юбилею поэта и Году литературы в России. Выставка представлена Министерством культуры Российской Федерации, Государственным музеем-заповедником «Петергоф» совместно с Министерством культуры Ставропольского края и Государственным музеем-заповедником М. Ю. Лермонтова в Пятигорске при участии Института русской литературы Российской академии наук (Пушкинский Дом). В 2014 году проект с огромным успехом прошел в российских городах Пензе, Липецке и Тамбове. Теперь знакомство с ним предстоит нашему зрителю.

ВЫСТАВКУ открыла заместитель начальника управления культуры администрации Пятигорска Татьяна Литвинова, которая отметила, что данный проект даст нам возможность получить новые представления о лермонтовской географии. В истории изучения жизни и творчества М. Ю. Лермонтова отсутствует понятие «Лермонтовский Петергоф». Осмысление связи поэта с этим местом позволяет выявить новые штрихи и в его биографии, и в истории фонтанной столицы России. Директор Государственного музея-заповедника М. Ю. Лермонтова Ирина Сафарова сказала, что музей пополнит наши представления о жизни поэта также и во время его пребывания в Петергофе.

Поэт Руслан Булатов из Нальчика прочитал свое стихотворение, посвященное Петергофу. А куратор выставки Татьяна Васильева, которая занималась ее организацией, поведала слушателям о ценнейших свидетельствах жизни поэта. Они представлены в виде рисунков из альбома однокашника и приятеля Лермонтова Николая Поливанова. В экспозиции можно также увидеть репродукции лермонтовских рисунков из юнкерской тетради. Великолепным дополнением к иллюстрированному материалу выставки станут предметы быта лермонтовской поры. Далее Т. Васильева поделилась со слушателями о жизни в Петергофе М. Ю. Лермонтова два летних сезона 1833 и 1834 годов вместе с другими воспитанниками Школы гвардейских прапорщиков и кавалерийских юнкеров в военно-учебном лагере, который традиционно располагался вблизи императорской резиденции. Кадеты участвовали в маневрах, бывали на парадах и разводах караула, угощались царскими обедами и брали потешным штурмом петергофские каскады, стремясь получить приз из рук императрицы.

После пребывания поэта в летнем кадетском лагере появилась его поэма «Петергоф-

ский праздник». Это сочинение двадцатилетнего молодого человека — образец юнкерской поэзии Михаила Юрьевича, рожденный атмосферой закрытого мужского военного сообщества, полный юношеской бравады. Поэма не предназначалась для печати и долгое время не публиковалась.

Большое внимание в экспозиции уделено пребыванию царской семьи в летней резиденции Петергофе, а также отношению императора и императрицы к кадетам. Петергофский праздник с иллюминацией и фейерверками проходил традиционно в день рождения императрицы Александры Федоровны, об этом рассказывают представленные иллюстрации. Интересно, как читали Лермонтова владельцы Петергофа. Есть сведения, что в императорском доме перечитывали поэму «Демон», а цесаревич Александр, будущий император Александр II, выучил наизусть стихотворение «Бородино», обсуждали роман «Герой нашего времени». Императрица любила лирику и прозу М. Ю. Лермонтова.

Большое внимание на выставке уделено войне 1812 года в творчестве поэта и в государственной идеологии. Еще одно из направлений: тема иррегулярных частей в жизни и литературе. Помимо произведений поэта, иллюстраций, представляющих проведение досуга высшим обществом и царской семьей в Петергофе, можно познакомиться с предметами, необходимыми для проведения карточной игры. Нельзя не отметить экспонаты — дульный пистолет английской работы, сюртук офицера 1830 года, возможно, такой же был и на Лермонтове, ломберный столик для игры в карты. Мебель и посуда тех времен, курильственный чубук и много картин, раскрывающих жизнь той эпохи.

Данный проект станет передвижным, а значит, пройдет эстафета передачи выставки по городам России.

Игорь СОКОЛЕНКО.

# М. Ю. Лермонтов: Петергоф, поэт, эпоха



Фото Александра ПЕВНОГО.

УЧРЕДИТЕЛЬ — администрация города Пятигорска

Главный редактор С. М. ДРОКИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 357502, Пятигорск, ул. Университетская, 32а.  
ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 33-73-97, зам. редактора, «БИЗНЕСПЯТИНИЦА26.РУ» — 33-67-09, компьютерный центр — 33-22-38, отдел рекламы — 33-09-13, корреспонденты, радиоредакция — 33-24-36, отдел подписки и распространения — 33-03-78, бухгалтерия — 33-03-78. Факс 39-31-82.  
http://pravda-kmv.ru e-mail: pravda@kmv.ru

Газета набрана и сверстана в редакции «Пятигорской правды», отпечатана в ООО «Издательство «Южный регион»: 357600, Россия, Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Никольская, 5а, тел./факс 8 (87934) 6-87-30.

Газета зарегистрирована в Управлении Роскомнадзора по Ставропольскому краю. Свидетельство ПИ № ТУ 26-00355 от 20 октября 2011 г.

Все материалы, публикуемые в газете на правах рекламы, информационной услуги, помещаются анонимно (или № (счета), или словом «Реклама»). Ответственность за их содержание и достоверность сведений в подобных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения не всегда может совпадать с позицией редакции. Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не возвращаются и не возвращаются.

Подписной индекс: 31685.

Заказ № 433. Тираж — 10 000 экз. Подписан в печать в 19.00. По графику — 19.00.